

28 de Abril de 1930.

Cómo se organiza, en pocas horas, una gran demostración civil.

EN MARCHA

Joaquín Fernández Quintanilla, este gran santanderino, que lo sacrificaría todo por su pueblo, nos dijo el domingo pasado, al salir de la Alcaldía:

—A las tres y media, aquí. La voz se fué corriendo hasta otros santanderinos. Se había entablado, momentos antes, un debate, para suscitar una manifestación pública, en pro del ferrocarril Santander-Mediterráneo. Pero no se había decidido la fecha en que había de celebrarse. Solo sabíamos y sentíamos, que era menester lanzar el pueblo a la calle. Y en verdad, no necesitábamos saber otra cosa.

El día, triste, llorón, sucio de barro y de nebulas grises, movía, más bien, a la melancolía y al pesimismo. Las calles, después de muchas horas de lluvia, parecían un paisaje de novela de guerra.

Y nos fuimos a sentar en la mesa familiar, animada por el festejo dominical, pensando en el aviso de Joaquín Fernández Quintanilla.

EL POBRE SANTANDER

Una taza de café y cuarenta conversaciones simultáneas. Un cigarrillo y una música de «dancing». Humo. Calor. Paisaje del café, en domingo. Una voz que dice:

Santander está muerto. Nos llevarán el ferrocarril, cuando quieran y a donde quieran los bilbaínos.

Y, de añadidura, la frase consabida: —Este pueblo no hay nadie que le despierte.

Nos levantamos. Van a dar las tres y media. Alguien nos pregunta a dónde vamos:

—A despertar a Santander o a resucitarle, si es que está muerto. El señor del pesimismo, nos mira y murmura:

—Pobre! Se dirige a su vecino de diván, y le pregunta confidencialmente:

—¿Le dan con mucha frecuencia estos ataques?

LA VOLUNTAD

Un puñado de hombres de buena voluntad, está reunidos en la alcaldía. Son: Joaquín Fernández Quintanilla, alcalde accidental que sustituye, con toda dignidad y autoridad a Fernando López-Dóriga; Eduardo Pereda Elordi, diputado provincial, capaz de singulares esfuerzos por Santander. Don Jesús de Cospedal, tan ligado entrañablemente a las aspiraciones provinciales. Don Domingo Betanzos, a quien se encuentra siempre en la vanguardia. Don Manuel Soler, el hombre de acción que ama, sobre todo, a su tierra. José Simón Cabarga, el periodista y dibujante, de juventud apta para muchas empresas nobles. Y nosotros.

Joaquín Fernández Quintanilla, dice: —Hay que organizar una manifestación, con cierre de comercios y fábricas.

Alguien pregunta: —¿Cuándo?

—Sobre la marcha. Mañana mismo. No hace falta decir más. La hora se conviene rápidamente. Las cinco y media de la tarde.

Don Jesús de Cospedal redacta un manifiesto al pueblo. Pepe Simón Cabarga, escribe un texto de pasquín. Nosotros hacemos unas líneas para unas octavillas.

El teléfono de la Alcaldía comienza a funcionar incesantemente. No hay periódicos. Pero no importa. Los cinematógrafos de la ciudad se hallan abarrotados de público. El teatro Pereda estará lleno a las siete de la tarde.

Y en los muros hay sitio para colocar pasquines. Y en las calles gentes a quienes repartir proclamamos.

Salimos a los cinémas. Al teatro. Las Empresas ceden, cordialmente, sus pantallas, sus escenarios, para hacer la propaganda de la manifestación. La imprenta provincial comienza

za a trabajar en la edición de manifiestos. Un hijo de Santander, don José María Cimiano, ofrece su taller tipográfico, para imprimir carteles y hojas de propaganda. No quiere percibir un céntimo. Todo por Santander.

A BUSCAR AL PUEBLO

En un paréntesis, Joaquín Fernández Quintanilla, decide que le acompañemos a visitar a los obreros. Entramos en la honrada Casa de los trabajadores, y el compañero Antonio Vayas nos da la bienvenida, y se adhiere, en nombre de sus camaradas, al acto civil y regional.

Joaquín Fernández Quintanilla, hijo de Santander, ante todo, da las gracias. Los obreros aplauden.

La empresa toma proporciones gigantescas.

POR LA CIUDAD

El domingo transcurre así. Y el lunes, por la mañana, la Comisión se desparrama por toda la ciudad. Se visita a las entidades, a los comerciantes, a los industriales. Todos se adhieren, sin reparos.

En los talleres de Corcho, los trabajadores piden permiso para salir a las cinco de la tarde. Quieren sumarse a la manifestación, figurando en vanguardia. Desquitarán el tiempo perdido, en días sucesivos. En otros talleres se formula igual solicitud. Y los trajes de azul proletario, en la manifestación, se confunden con los de paño fino.

EL HORNO

Y así, después de unas horas, la plaza de Pi y Margall, a las cinco de la tarde del lunes, comienza a ser un horno de pasión, de montañesismo, atizado por los gritos de «Viva Santander!». ¡Viva el ferrocarril!

Y frente al Gobierno civil, cuando la enorme e incalculable multitud oye sonar las sirenas de los buques, muchos ojos se llenan de lágrimas. También en el despacho del gobernador, hay emoción. Y acaso el más emocionado fuera el señor Díaz Caneja.

Nosotros, entretanto, pensamos con angustia, que el señor del café, se ha suicidado. ¡Pobre señor!

MAXIMIANO G. VENERO

Teatros.

«PITUSA», NEE «BLANCHETTE» EN EL PEREDA

«Blanchette», escrita hace cuarenta años por Brieux, y estrenada por André Antoine en el Teatro Libre de París, ha sufrido, posteriormente, una deformación, que le valió a su autor, que la obra se incluyera en el repertorio de la Comedia Francesa. Brieux cambió el tercer acto. Lo alivió de crudeza humana. Rivas Cherif, al traducir «Blanchette», con gran decoro inscribiéndola en el repertorio con la equivalencia de «Pitusa», aceptó la reforma introducida por Brieux.

Y así, «Pitusa», cuyos valores dramáticos tienen consignación adecuada e interesante en el segundo acto, pierde sentido humano y calidad teatral, al caer el desenlace. La «Blanchette» del Teatro Libre de André Antoine, triunfa de la indignidad espiritual. «Pitusa» sucumbe. La mujer de la obra primitiva, se corona de triunfo. «Pitusa», perece, para siempre, en la tristeza.

En «Pitusa» se postula la sumisión y el anonadamiento espiritual. Produce esta obra un evidente desconsuelo, amonorado, tan sólo, por unas palabras de la protagonista, en las que invoca a un mundo mejor, en el que se trabaje menos, para que todos hallen instrumentos de vida.

En el primer acto, hay exceso de esas ingenuidades teatrales que los auditores acogen ya con indiferencia. El segundo, es, en verdad, el que contiene un verdadero interés dramático.

Isabel Barrón.—A quien convendría

mejor el papel de «Blanchette»,—hizo la «Pitusa» con pasión. María Victorero y Juan Espantaleón, la secundaron con decoro.

Cipriano Rivas Cherif, este sutil especulador de temas dramáticos, en un entreacto, dió al público noticias del nacimiento y desarrollo de «Blanchette», y de la conversión de esta en «Pitusa». También formuló unas finas alusiones a la moral en el teatro, señalando lo perecedero de los artificios y técnicas dramáticas. Rivas Cherif, animador ilustre, obtuvo en su charla, el asentimiento cordial del auditorio.

MAÑANA

por la circunstancia de celebrarse la Fiesta obrera de 1.º de Mayo, y cumpliendo el acuerdo establecido con las empresas por los trabajadores de imprenta no se publicará

LA REGION

Postales de subconsciente.

Hay que ganar el partido por encima de todo.

Cuando un pueblo se congrega unánime, siente y se dispone a la defensa de algo vital para su porvenir, ese pueblo vive, está alerta y se define: es una potencia aprovechable que, o está en marcha, o puede ser orientada a fines de progreso y civilidad. Santander se ha definido. También las poblaciones necesitan ejercitar sinceramente sus inquietudes y propósitos. (Advierte con cierto respeto que existen en nosotros condiciones de orador barato que hasta el momento permanecían ocultas e inéditas). Perdón si he molestado, pero el tema es serio y acaso el curso devenga forzadamente de lo trascendental. Fijémosnos en ciertas solteritas tachadas de lo que se estima nota discordante y veamos, doloridos, la tragedia de un matrimonio perseguido y no alcanzado.

Más... prosigamos. Santander se ha vestido de largo. Ya no es el pueblo aquél, mozalabete despreocupado y burlesco que se mueve a impulsos de pasiones morbosas: el fútbol, por ejemplo máximo; o que trasnocha en multitud por ser auditorio de un desconcertante festival de fuegos artificiales. Viendo la imponente manifestación anteaer celebrada y sintiendo cómo eran palpablemente recogidas y comprendidos los problemas que la Montaña tiene pendientes de resolución hemos sentido el optimismo que proporciona ver al pueblo del que uno es parte, ejercitando un derecho, dando pruebas de vida, de comprensión y euforia ciudadana.

Es menester aprovechar el actual momento, estimular la comprensión y buena disposición de los montañeses, agrupar en ideal común las aspiraciones de la provincia entera: apertura de la fábrica de Cabezon, indemnizaciones a los perjudicados por el embalse del Ebro, continuación del séptimo trozo del ferrocarril Mediterráneo, etc. Librar la verdadera batalla regional, el auténtico campeonato que nos interesa. Poner en la defensa de las citadas cuestiones toda la pasión que sea menester, todo el ardor que se precisa, la carne toda en el asador. Sea el asador el ministerio correspondiente y nunca mejor empleada la frase. Tráslademos la impresión que el señor gobernador civil—ese egregio montañés honorario que nos pro-

porcionó la suerte—envió al ministro en una manifestación real de presencia en la corte; organicense trenes especiales, nutridos por representaciones populares de toda la provincia y Santander habrá dado un pase definitivo en la recta de su progreso, mucho más definitivo, consolador y transcendental que el que más pudiera proporcionar un campeonato de fútbol.

JULIAN F. DOSAL

-Enfermedades del corazón
Fonocardiógrafo - Rayos X - Electrocardiografía - Consulta de 11 a 1 Santa Lucía 3 - 1º

EUTRAPELIA

Don Melquiades, el ingrato.

Teníamos al jefe del reformismo por grandilocuente. Pero al mismo tiempo le creíamos orador serio, es decir, poco dado al camelo y al sofisma. Esto a nadie, puede extrañarle, porque aunque parezca un poco candoroso, entra dentro de lo posible. Se puede ser un gran orador y un ciudadano perfectamente íntegro y serio a la vez.

Sin embargo, reconocemos que en esta ocasión nos hemos equivocado. Don Melquiades no es lo que nosotros nos figurábamos. Quizá es más elocuente de lo que le creíamos. Pero es menos serio. Su último discurso, admirable en su parte crítica, ha resultado un camelo en la conclusión. Un camelo trágico, algo así como un suario grotesco que envolverá el cadáver político del insigne hombre público. Porque don Melquiades se ha «suicidado» políticamente en su discurso del teatro de la Comedia. No hay más que leerle y hacer deducciones.

El jefe del reformismo ha dicho que los monárquico-republicanos que forman su partido, no servirán a una monarquía que no se someta a la soberanía suprema del Parlamento. Pero a la vez dijo también que no se marcha de la monarquía; que espera. ¿Qué es lo que esperará don Melquiades?...

Espera lo que espere, le auguramos, si es leal a su declaración constitucionalista, que va a tener espera para rato. Claro que a él le preocupa poco esto, porque de hecho ha renunciado a su vida política, se ha suicidado. ¿Pero qué herencia deja a esos veinte amigos «republicano-monárquicos» que tan lealmente le han acompañado hasta su hora suprema?

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Trasatlánticos

EL OROYA
Esta mañana entró en nuestro puerto procedente de Centro América, el trasatlántico inglés «Oroya».

Después de desembarcar numeroso pasaje y abundante carga general, zarpó para La Rochelle y Liverpool.

Anúnciese en LA REGION



—¡Qué bien hice en acordarme de coger el paraguas!

EN LA AUDIENCIA VISTA DE UNA CAUSA POR ASESINATO

Esta mañana, a las diez y media, dió comienzo en la Sala de la Audiencia de Santander, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Laredo, contra Domingo Alfredo Irusta, por muerte violenta de José Luis Gutiérrez Castillo.

La acusación pública está a cargo del fiscal de su majestad don Rafael Losada Azpiazu, y encargado de defender al procesado el notable abogado santanderino don Rafael Botín.

En la tribuna pública numerosas personas presenciaban la vista.

El secretario, señor Aimeandos, da lectura del rollo.

EN LA FÁBRICA DE ANILES DEL PUEBLO Limpias el día 26 de diciembre pasado, después de haber sostenido una disputa el procesado Domingo Alfredo Irusta con su compañero de trabajo y vecino del mismo pueblo José Luis Gutiérrez Castillo, momentos antes de entrar al trabajo, de cuya disputa salió herido con algunas lesiones leves el Domingo Irusta, cuando iba pasada cerca de una hora en la fábrica donde ambos trabajaban, el Irusta dió un golpe sobre la cabeza de José Luis con un tubo de hierro, ocasionándole una herida en la región temporoparietal, que le ocasionó la muerte al siguiente día.

Calificado el delito por el Ministerio público como asesinato, con la agravante de alevosía, se pide para el procesado la pena de veinte años e indemnización de 10.000 pesetas a los herederos de la víctima.

A preguntas del fiscal el procesado dice que el día 26 de diciembre, momentos antes de entrar en la fábrica de aniles donde trabajaba, al intentar preguntar a José Luis si eran ciertas las palabras que había dicho a ciertas personas del pueblo sobre la conducta de su mujer, y al rogarle que desistiese de propalar tales difamaciones, fué golpeado por José Luis, ocasionándole varias contusiones en la cara. Esto era momentos antes de entrar al trabajo dice el procesado.— Después me lavé en un pilón y entré a las dos en punto.

Cuando llevaba una hora aproximadamente trabajando, al pasar el José Luis por el departamento donde me encontraba, porque le tropecé con un cesto de carbón le vi un gesto de odio hacia mí y temiendo fuese a agredirme como lo había hecho momentos antes, le di con un tubo de hierro que había en aquel lugar.

—¿A que se dedicaba José Luis en la fábrica?

—A varias cosas, entre ellas era posador.

—¿Residían en ustedes antiguos resentimientos?

—Sí, señor. Eran resentimientos mítuos porque antes de casarme con mi mujer él había sido novio de ella y quería casarse, no accediendo ella, siendo esta la causa que tuviera odio hacia ella y hacia mí.

—¿Es cierto que su mujer había tenido relaciones con José Luis?

—Sí.

—¿También es verdad que debido a los constantes insultos que recibí de José Luis y a la superioridad física de la víctima sobre usted, tenía usted miedo y para evitar discusiones y disgustos anduvo usted buscando recomendaciones para colocarse en otra fábrica con objeto de no verse con él?

—Sí.

Hechas estas interrogaciones al procesado, da comienzo la

PRUEBA PERICIAL

Para tomar parte en la prueba pericial asisten los doctores don Angel Quintana y don Casimiro Zorrilla.

Defensor.—Disponiendo de la actualidad de variedad de vehículos rápidos que permiten el traslado de personas, pudo ser trasladado el herido a cualquier hospital de la ciudad o de Bilbao o Castro-Urdiales, para asistirle debidamente ante la gravedad de la lesión que sufría José Luis Gutiérrez?

Peritos.—Sí.

—¿De haber llegado éste herido a la clínica de un hospital o de un sanatorio, si se le hubiera practicado la trepanación, se hubiera salvado?

Peritos.—Sí, casi todos los trepanados, un noventa por ciento, suelen quedar curados en unos veinte o treinta días.

—¿Cuál es la causa que le produjo la muerte al herido?

Peritos.—La compresión cerebral. F.—¿Ustedes no vieron al herido?

Peritos.—No señor. Juzgamos por las partes recibidas.

F.—¿El herido en este caso no necesitaba un reposo absoluto?

Peritos.—Aunque se aconseja para estos casos la quietud para los heridos no por ello se ha de privar de asistirlos convenientemente, trasladándoles en una ambulancia cómoda.

F.—Se hubiera salvado el herido si le hubiera sido practicada la trepanación algunas horas más tarde de ocurrido el suceso?

Peritos.—Sí. Estas trepanaciones en muchos casos las realizamos pasadas algunas horas, y en muchas ocasiones estas exceden de 48. Para demostrar la verosimilitud de esto, el doctor Quintana narra varios casos de heridos que han recibido asistencia en el hospital de San Rafael a los cuales se les ha practicado dicha operación después de transcurridos dos o más días.

La trepanación en este caso—añade el doctor Quintana—era necesaria, porque según informa el segundo médico que atendió en su domicilio al herido, vió perfectamente que el herido sufría sobre toda la importancia de la lesión compresión cerebral.

F.—¿Y no pudo producirse en este caso una meningitis traumática?

Peritos.—En ese tiempo, no señor. PRUEBA TESTIFICIAL

Pablo Cañedo Trevilla.

F.—¿Dónde estaba usted el día 26 de diciembre pasado, a las dos de la tarde?

T.—Cuando yo llegué dicho día a la fábrica, ya habían entrado a trabajar todos los compañeros. Serían entonces las dos en punto.

F.—¿Qué hacía usted en la fábrica?

T.—Estuve primero ayudando a cargar un molino de los que se usan en la fábrica para hacer el azul. Entonces José Luis me llamó para que le ayudase a cargar unos sacos.

F.—¿Vió usted que Domingo diera un golpe con un tubo al José Luis por la espalda?

T.—No señor.

F.—¿Estando el herido en el suelo, usted vió si Domingo dió nuevos golpes a José Luis?

T.—No señor.

Esto fué el único testigo presencial del hecho. A continuación van desfilando por la sala, Manuel Alvarez López, Bernabé Sáinz Arenas, Renigio Sáinz García y Angel Sáinz Echeandía, todos compañeros de trabajo, quienes dicen que Domingo era una buena persona que nunca había sostenido discusión con nadie, mientras que en cambio no lo era así José Luis, carácter pendenciero y algo levantisco.

El defensor, señor Botín, hace constar la atenuante del procesado, por entregarse a las autoridades judiciales antes de ser reclamados.

Terminada la prueba testifical, se suspende la prueba por cinco minutos. INFORME DEL FISCAL

Al reanudarse la vista, el fiscal señor Losada dirige un respetuoso saludo a la presidencia de la Sala, a los magistrados y al letrado señor Botín, para quien tiene sinceros elogios.

Dice que de este hecho, cumpliendo a poderosos gritos de su conciencia y cumpliendo con justicia, hace desaparecer del caso el repugnante castigo de la alevosía para transformar el delito.

Es necesario estudiar el hecho y el sujeto, añade. Todos los testigos han encomiado la personalidad del procesado.

El fiscal ha considerado que el delito ha sido motivado por el farfalleo de la obcecación.

Dedica sinceros elogios a los doctores Quintana y Zorrilla. Sigue manifestando algunas consideraciones médico-legales, relacionadas con este hecho, y termina pidiendo la pena correspondiente al homicidio, no accediendo a la atenuante que solicita el defensor, por considerar que el presentarse el procesado a las autoridades judiciales sin haber sido aun reclamado, carece de importancia toda vez que todos en el pueblo sabían que Domingo Irusta había sido el autor.

EL INFORME DEL SEÑOR BOTIN

El ilustre abogado montañés, señor Botín, al comenzar su discurso, dirige un respetuoso saludo al Tribunal de la Sala. Dedica, en brillantes párrafos, al fiscal, señor Losada, justos elogios.

Continúa en la 4.ª página)

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma
PELOYARIS—FANTASIA DE VARIOS TIPOS, PLAYERAS, ETC
MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se liquidan saldos de zapatillas con piso de goma.

CALIDAD - ELEGANCIA - ECONOMIA

CUELLOS, NUEVE MODELOS DISTINTOS
CAMISAS, CORBATAS, TIRANTES, CALCETINES.
PAÑUELOS DE SEDA, HILO Y CRESPON
BOINAS SPORT 14 13 PULGADAS TIPO ESPECIAL, 12 PESETAS
LO MAS NUEVO LO MAS ELEGANTE
MI TIENDA TORRELAVEGA

LOS DEPORTES

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Las violencias, la educación, el Comité Nacional y las soluciones. «Parece que estamos sobre un volcán. Los cronistas, los árbitros, los jugadores y los directivos andan a la greña a propósito de quien tiene la razón de tanto alboroto. Y naturalmente, nadie se entiende en medio de guirigay tan fabuloso.

El más conspicuo de nuestros directivos el señor Cabot, secretario de la Real Federación Española, se ha mostrado entristecido por el sesgo que toman las competiciones en cuanto la eliminación es tan violenta como la que por obligación produce el campeonato de España. Y propone como solución que todo el tiempo lo pasemos viendo campeonatos de Liga. Por nuestra parte no hay inconveniente, siempre que los liguitos que desciendan por la clasificación adversa, sean en cada grupo siquiera tres. Entonces, los debates futbolísticos tendrían toda la trascendencia de los antiguos campeonatos y la lucha sería emocionante y empelada... como esta de la Copa de España (vulgo campeonato de España) que tiene la mayor fuerza de emoción y la más grande intensidad apasionante de nuestro deporte.

Pero... llegamos inmediatamente a la conclusión temible: si el torneo de Liga se hace semejante al campeonato de España ¿qué papel representa éste? Pues aquí de nuestro argumento o mejor dicho del de el señor Cabot: menos emoción, apasionamiento más templado y... puntos que vayan sumándose, evitando con adición calma, los empachos de esas terribles batallas campales que ahora se estilan.

Nos tememos que en cambio el público no sea de la opinión del secretario de la Nacional. La afición futbolística española es en su mayor parte de invasión próxima y no atiende sino a su sazón y al impulso de la adhesión localista. Pero aquí puede ser sustituido y aun olvidado con tal de que el triunfo sonría a los jugadores de casa. Este es el grande y sólido afán! ¡Que gane el equipo de casa «sea cómo sea»! Y frente a este deseo que se traduce en desmanes inevitables un día en un sitio y otro en el de enfrente, las soluciones favoritas de la Real Federación son paños calientes. Aunque otra cosa opine el secretario más enterado de la «cosa» del balón redondo.

LOS GALGOS Y LAS MOTOS

Otra vez ha comenzado en la corte la temporada de carreras de motos. Y al mismo tiempo han inaugurado los «sprints» tras la fiebre mecánica los galgos que, imitando la corriente británica, se dejan engañar para que unos centenares de espectadores se diviertan.

Los que temieran que uno u otro espectáculo no iban a cuajar, estaban en lo cierto. Pero ¡aquí del recurso supremo! La directiva del Club Deportivo Gálguero, invocando no sabemos cuántas razones de peso «y de ligereza», han llevado a los Poderes públicos la demanda de autorización para que se permitan las apuestas con motivo de ese espectáculo.

Lo raro del caso es que semejante demanda, siempre informada y contestada negativamente, está ahora en buen camino; entendiéndose por buena senda la que dejará abrir en plazo breve las cabinas del «París-matuel». Ahora bien, fuicido el camino con los perros y la liebre, no se nos alcanza el motivo que pueda evitar que iguales acuerdos se adopten en beneficio de las motos, de las bicicletas, de los atletas y del fútbol. Todo estriba en que se concrete un motivo benéfico. Y precisamente este peligro, muchas veces apuntado y siempre esquivado, es siempre el riesgo más grande del deporte. Dígalo sino la pelota vasca, el más hermoso y el más desacreditado de nuestros juegos populares.

JUAN DEPORTISTA

DEBATES DEPORTIVOS

Santander, 27 de abril de 1930. Señor redactor* deportivo de LA REGION.

Presente.

Muy señor nuestro: Un modesto, pero entusiasta grupo de socios del Real Racing, ruega a usted la publicación de las adjuntas cuartillas.

Como en ellas no hay más que respetuosa exposición de una opinión, compartida por la mayoría de los elementos que integramos la sociedad y muy particularmente por todos aquellos que no están afiliados a ningún grupo o grupito deportivo y que deseamos desaparezcan de una vez las luchas internas que hasta ahora ha padecido el Racing, para todos juntos laborar, omitimos nuestras modestas firmas, cuya inserción por otra parte podría parecer deseo exhibicionista, muy lejos de nuestro ánimo.

Perdone usted la libertad que nos tomamos y molestia que su lectura pueda ocasionarle; su reconocida caballerosidad y recto proceder sabrá concedérselo.

Varios socios que no comulgan en ningún grupo.

La proximidad de la reglamentaria asamblea del Real Racing empieza a agitar las pasiones; nosotros queremos permanecer al margen de toda lucha partidista, con la mira puesta sólo en el buen nombre del Racing, y por ello nos dirigimos hoy a la afición, para rogarla que piense y medite con calma y serenidad,



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Pago del cupón de 10 de junio de 1930

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el 10 de junio próximo se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la indicada fecha.

Table with 2 columns: CLASE DE VALORES and Valor líquido del cupón. Rows include Obligaciones Valencianas Norte 5 y medio por 100, 6,22 and Obligaciones Especiales Alar a Santander, 5 por 100, 5,65.

Los pagos se efectuarán: EN MADRID, en el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación de Madrid, Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1. EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte. EN VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación. EN BILBAO, en el Banco de Bilbao. EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander. EN VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIÁN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones. Y en las Sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España. Madrid, 19 de abril 1930.—El Secretario General de la Compañía Ventura González.

que se dé cuenta de la capital importancia de los momentos que atravesamos, pues a nuestro juicio, en su ya larga vida, tal vez no haya pasado el Racing por situación más peligrosa que la actual.

El admirable esfuerzo realizado años atrás año por los socios, afición, Prensa, directivas y jugadores, culmina en estos instantes, y de su acertada orientación para el futuro dependerá que o todo el camino recorrido haya sido estéril, o por el contrario que las luchas y sacrificios sufridos sirvan para cimentar un porvenir esplendoroso. Por esto, porque la labor hasta ahora realizada ha sido consecucencia del esfuerzo de todos, y por ser ahora más que nunca necesaria esa cooperación, es por lo que creemos que ni la labor de reforma del reglamento, ni la formación y refuerzo del equipo para el año próximo debe ser exclusiva de ningún sector determinado.

Lo primero, porque la labor de reforma del reglamento del Racing, y por consiguiente, de su interna constitución, no debe, o mejor, no debiera ser objeto de banderías en que asienten propagandas para la próxima asamblea y cuyo logro sería la consecuencia de un triunfo por la fuerza numérica de los votos que llevaría como secuela inmediata, apartamientos, rencores, deseos revanchistas, etc., etc.; por el contrario, el parto de esta gestación debe ser una situación estable que armonice y consolide los derechos de todos y cada uno con las necesidades de la sociedad.

Empresa tan árdua, complicada y pelagrosa, requiere un estudio detenido y una serenidad de ánimo difícil, por no decir imposible, de conseguir en un ambiente de lucha.

La solución del problema que el Racing tiene planteado que no es sólo de orden deportivo y económico sino disciplinario,

Téngase muy en cuenta que la permanencia en primera categoría es cuestión poco menos que de vida o muerte para todas las sociedades y por consiguiente que ninguna de ellas ha de reparar en sacrificios para conseguirlo y mientras nuestros nobles enemigos deportivos se preparan para las luchas de la próxima temporada, hemos nosotros de continuar malgastando el tiempo y las energías en luchas intestinas?

Ante una situación de tal importancia no podrían arriarse todas las banderías para izar sólo la del Real Racing que debe ser común a todos los deportistas, cualquiera que sea su filiación?

La afición ya ha dado ejemplo de cumplimiento del deber, apoyando con su cauroso entusiasmo y con sus medios económicos al equipo y por ello tiene un perfecto derecho a exigir de las personalidades deportivas que depongan toda clase de rencillas, diferencias personales y egoísmos de grupo, a fin de que unidos todos presten su valioso concurso administrando y dirigiendo debidamente al Real Racing.

Para terminar, pues ya va siendo esto demasiado largo, nos dirigimos respetuosamente a la directiva y a los socios; a la primera, para rogarle que convoque a la mayor brevedad posible la asamblea reglamentaria y a los segundos para que en ella, prescindiendo de toda clase de simpatías y amistades personales, elijan una junta de altura que estudie y formule un proyecto de reglamento, que al estar perfeccionado por personas de valía, poca o ninguna oposición habrían de encontrar para su aprobación en la correspondiente asamblea.

Finalmente, elegida la nueva directiva y constituida en responsable de la dirección de la Sociedad, comenciar inmediatamente la penosa y difícil labor de pro-

BOXEO El sábado, día 3, a las diez y cuarto de la noche Semifinal oficiosa para el campeonato de España, ENTRE Antolín Rodrigo y Pérez Catalá

(Maravilloso y científico peleador catalá) PASTOR MILANES-BERASATEGUI (Formidable peleador vasco)

FERNANDEZ (equipo Cantabria) contra ARECHAGA (Sala Badiola HERMOGENES contra NINO. Precios populares. General DOS pesetas.

carar el refuerzo del equipo que tan necesario es.

«Será un sueño, que nunca pueda convertirse en realidad, que esté regido el Racing por una junta integrada por los siguientes o parecidos nombres: don José Argüelles, don Francisco Aparicio, don Domingo Solís, don Fermín Sánchez, don Angel Amézaga, don José María López, don Ramón Sautista, don Manuel Martínez, don Roberto Alvarez, don Antonio Labat y don Paulino Buchs. Creemos que todos estos señores dispuestos a trabajar podrían realizar una labor formidable, y aunque comprendemos las dificultades no se olviden que ha llegado el momento de los sacrificios y de demostrar con pruebas hasta dónde llega el cariño y entusiasmo por el Racing.

Todos unidos al grito de: ¡Atpa Racing!



Boxeo.

EL SABADO EN EL FRONTON SANTANDER

El próximo sábado será presentado a la afición santanderina, el científico y gran esgrimista catalán, Pérez Catalá, figura destacada en el noble deporte, por poseer un boxeo completamente maravilloso, espectacular y estética, y guardar un corazón con mucho valor. Esto es lo que le agrada a la afición, que al ring suban hombres con vergüenza deportiva, que resistan hasta donde lleguen sus fuerzas, y que al ser derrotados o vencedores dejen bien colocado el grado de su dignidad profesional.

El record de Pérez Catalá es brillantísimo, sin que en el mismo figure ninguno de los que hoy se celebrará un ágape en casa de los Plinios, con motivo de ponerse de largo «Plinio» el joven. Felicitamos a la familia por tener con tal motivo un hombrico más en casa. A última hora nos comunican que ha sido invitado el «Sustituto» por atenerse tan fiel a las instrucciones de sus superiores.



El alimento perfecto El alimento medicina

Para niños y estómagos delicados Gusta a todos y a todos les sienta bien

club a que pertenece. Por lo tanto, si la directiva está conforme en ceder a este jugador, el contrato a que se refiere ese diario, queda completamente anulado, al tener el consentimiento de la directiva para el traspaso. Si Colina no viene al Racing, será por otra causa, no por esta, la que creemos sería escrita sin pensarse. Pero de no ser así le tendremos que llamar ignorante a quien lo hizo.

En una tertulia comentaban que si sería verdad lo que decía «Pepito Pedal» el domingo. Y tan verdad que es, aunque parezca mentira.

Hay quien se queja de no disponer de datos oficiales sobre la lucha actual del Racing. No nos extraña lo ignore quien con el Racing no tiene nada que ver ni saber. Si algún socio del Racing tiene interés en saberlo, tiene los libros a su disposición. Lo que la actual directiva ha hecho a cuantos se lo han solicitado.

Estamos de acuerdo, con un colega, de que no tiene nada de particular ni meritorio. Que la actual directiva del Racing, haya pagado algunas deudas, con los ingresos que ha tenido en estos últimos partidos.

En estos caballeros no tiene mérito, que tal cosa hayan hecho. Pero en otras personas ya lo creo que lo tendría.

Vida proletaria.

El Primero de Mayo. ATENEOS OBREROS

Hoy, a las ocho de la noche, tendrá lugar la conferencia que el profesor racionalista Avelino González, tiene anunciada en este Ateneo Obrero, de Santander, disertando sobre el tema: «Del progreso humano».

El simbolismo del Primero de Mayo será dignamente representado por el entusiasta cultor de los ideales racionalistas, que el mártir de Montjuich, Francisco Ferrer, reencarna en la moderna pedagogía.

Con este acto, quiere el Ateneo Obrero, de Santander, rendir un homenaje de admiración e imperecedera gratitud a los universales mártires de la emancipación proletaria.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS

Con motivo de la conmemoración a las víctimas de nuestra clase inmoladas por la burguesía y como protesta contra la dominación de esta clase, y a la par de recabar el trato que como hermanos nos corresponde, se celebrará un mitin público en el Centro Obrero (calle del Primero de Mayo, número 12) mañana, jueves, día de la Fiesta del Trabajo, en el que hará uso de la palabra, entre otros, el camarada Avelino González, profesor de la Escuela Neutra de Gijón.

El acto dará comienzo a las diez y media de la mañana. FEDERACION OBRERA MONTAÑESA

Día 30 de abril.—A las diez de la noche, velada en el teatro Pereda, tomando parte la «Coral de Santander», la «Cultural Artístico Socialista» y la rondalla «La Clave».

Día 1 de mayo.—A las seis y media de la mañana, la Banda provincial recorrerá varias calles tocando una alegre diana.

A las nueve y media, en la Casa del Pueblo, se efectuará el reparto de dulces a los alumnos de las Escuelas Laicas de Magallanes y a los hijos de los federados que acudan acompañados de sus padres.

A las once, gran mitin en el frontón Santander, en el que tomará parte, entre otros, el representante de la Unión General de Trabajadores, el elocuente y distinguido abogado, compañero Antonio Maeso.

Terminado este acto, una Comisión visitará al señor gobernador para hacerle entrega de las conclusiones que se aprueben en el mitin.

A las tres de la tarde, jira al Sardinero, acompañados de las banderas de las distintas sociedades, las cuales serán colocadas en la terraza de la primera playa, donde la Banda municipal dará un escalegido concierto.

Se depositará una corona ante la estatua del sabio naturalista, don Augusto G. de Linares.

En un periódico de la localidad, leemos, que las gestiones de la actual directiva del Racing para traer a Colina, no tendrán éxito, por haber firmado este jugador un compromiso con su club, duradero hasta que termine sus estudios.

Nos extraña que se diga tal cosa, sabiendo que no se puede tratar con ningún jugador profesional, sin autorización del

Gran Kursal 'LA TIERRUCA' Segismundo Moret, 7. Tel. 35-23 = SANTANDER. Domingos y días festivos sección a las siete. Gran éxito de Maruja Díaz cupletista. Gran acontecimiento de La madreñita bailes. Monumental éxito de la bellísima y escultural Pepita Soriano cuplés y rumbas. GRAN SUPERTANGO

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO - GOMAS -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de autos ómnibus o camionetas les interesa conocer que la **STUDEBAKER CORPORATION OF AMERICA**, es la Compañía más antigua en el mundo constructora de los motores de seis y ocho cilindros

Actualmente construye los **ERSKINE 6 cilindros**

Director, 8 cilindros	Comandante 6 cilindros
Director, 6 cilindros	Presidente 8 cilindros
Comandante, 8 cilindros	24 modelos de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas
Omniibus para doce y hasta cuarenta viajeros
Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo **COMANDANTE**

Grandes facilidades de pago

Solicite precios

DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS** LOPE DE VEGA, 3

Una camioneta de 6 cilindros muy **POPULAR**

WHIPPET

La potente y rápida camioneta WHIPPET de 6 cilindros, de una capacidad de tonelada y media, comparada con cualquier otra del mismo precio, sale siempre triunfante.

La única camioneta con control en el centro del volante de dirección
El progreso más grande desde que se introdujo el motor de arranque.

AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28
SANTANDER

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y
MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
O. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)

Papel viejo a 4 pesetas

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Alfonso XIII

4 de mayo

Cristóbal Colón

30 de mayo

Alfonso XIII

25 de junio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana: 535 pesetas más 20-25 de impuestos, total 555-25
para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de mayo saldrá de Barcelona el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas,

Excursion de vacaciones a Estados Unidos

en el nuevo vapor

MARQUES DE COMILLAS

Dieciséis días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el Hotel "Martinique".
Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York
7 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
13 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York.
14 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.

LINEA Filipinas,
3 Expediciones al año

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 3

EN SANTANDER
Sras. Hijo Ángel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda, 36.

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Principe 1, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones

Aparatos, columnas de madera, faroles para estilos antiguos
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



CORREOS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUIDA MILLARES DE PREFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
El Especialista de los A. y S. de Cuero

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID

Salidas:
Mixto a las 7,30; Rápido, 9,50; Tranvía (Barcelona) 15,45; Correo 18,10.
Llegadas:
Correo 8,5; Tranvía (Barcelona) 9,35; Mixto, 8,40; Rápido 19,55.

SANTANDER-BILBAO

Salidas:
Correo 8,5; Expres Hendaya a 13; Correo a 14,45; Discrecional 17,40.
Llegadas:
Correo a las 11,6; Expres, 13,35; Correo Hendaya 18,4; Discrecional 21,15.

SANTANDER-LIErganes

Salidas:
Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,5; idem con trasbordo en Orejo a las 18,50; idem a las 20,10.

Llegadas:
Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 11,6; idem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,53.

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas:
Trenes tranvías a las 7,30, 9,50, 13,18, 16,10, 18,30 y 21,45.

Llegadas:
Trenes tranvías a las 7,10, 8,40, 10,46, 14,57 y 19,47

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas:
Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 8,30; idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.

Llegadas:
Discrecional a las 9,20; Correo 13,26; idem 15,42; Discrecional 19,27.

SANTANDER-OVIEDO

Salidas:
Correo rápido a las 8,30; idem a las 13-30.

Llegadas:
Correo rápido a las 16,25; idem a las 20,24.

SANTANDER-LLANES

Salidas:
Discrecional a las 16,15.

Llegadas:
Discrecional a las 11,21.

SANTANDER-CABEZON

Salidas:
Correo a las 7,30; Tranvía 11,50; idem jueves y domingos a las 14,55; Discrecional 19,23
Llegadas:
Discrecional a las 9,21; Tranvía 12,56; Correo 21,24.

SANTANDER-TORRELAVEGA

Salidas:
Tranvía a las 9,52; Mixto-Discrecional 17,5 (jueves y domingos); Tranvía 21,40.

Llegadas:
Tranvía a las 8,30; idem a las 13,59; id. 19,31

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tantiá, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista tres y medio por ciento.

Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento. Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 3 a 5
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Nuestra información telefónica y telegráfica

Sumario militar contra López Ochoa por ataques a Martínez Anido

Esta mañana visitaron a Berenguer los comisionados montañeses

Toma de posesión del presidente del Tribunal Supremo. Parece que los monárquicos y derechistas "enrage" quieren dirigir la acción política del Gobierno y Berenguer se resiste a la sumisión incondicional.

Las coacciones de los derechistas "enrage"

Madrid.—Es criterio del Gobierno como en alguna referencia periodística se ha anticipado, no autorizar que los oradores encartados en procesos que se siguen por actos públicos de propaganda, puedan tomar parte en otros análogos, hasta que sustancien y recaiga fallo de los tribunales en los mencionados procesos.

Sobre el ánimo del general Berenguer, se sabe que pesa la tendencia de los monárquicos y derechistas "enrage", que quieren impedir la libre expansión del pensamiento, dentro de los límites señalados por las leyes. Se cree que sobre Berenguer pesa más la tendencia de los monárquicos y derechistas, que la situación creada por los discursos pronunciados recientemente.

Y por último, no se ignora que el general Berenguer quiere sustraerse a esas influencias.

Las delegaciones del Trabajo.

Madrid.—El ministro de Fomento ha sometido a sus compañeros el proyecto reorganizando las delegaciones provinciales y locales del Trabajo.

Este proyecto había sido ya aprobado por el Consejo Superior del Trabajo.

El libro de López Ochoa.

Madrid.—El general López Ochoa ha publicado recientemente un libro, que contiene acusaciones gravísimas contra el teniente general Martínez Anido.

El libro, rapidísimamente, se ha difundido, produciendo gran sensación.

El ministro del Ejército, general Berenguer, ha dispuesto que un juez militar intervenga en el sumario que se instruye para depurar las denuncias contenidas en el mencionado volumen.

Entiende el general Berenguer, que el señor López Ochoa es un general en situación de reserva, que no debe olvidar el respeto que ha de guardar a un superior jerárquico, como el teniente general Martínez Anido.

La medida del Ministerio del Ejército, es motivo de diversos comentarios.

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ RAYOS X

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. San José, 16. Teléfono 23-97

Un monumento a Cambó en un sitio fresco.

Oviedo.—El diputado provincial señor Builla ha propuesto que se rinda un homenaje a don Francisco Cambó, autor de la electrificación del puerto de Pajares.

De realizar este homenaje, se trató durante la primera dictadura, pero entonces, se impidió, bajo amenazas de penas muy severas, que se mencionara al señor Cambó.

Según el señor Builla, se podría plasmar la idea del homenaje, elevando un monumento a Cambó en el límite de las provincias de León y de Oviedo.

TEATRO PEREDA

Breve temporada cómica-dramática de Pascua de Resurrección. Compañía clásica de Arte Moderno ISABEL BARRÓ N-RIVAS CHERIF

Hoy Miércoles 30 de abril

TARDE, a las seis y tres cuartos. FUNCIÓN POPULAR EXTRAORDINARIA (a petición), representándose por última vez la preciosa comedia de Linares Rivas, extraordinario éxito de esta compañía titulada:

EL ROSAL DE LAS TRES ROSAS

NOCHE a las diez y media

GRAN VELADA TEATRAL organizada por el «Cuadro Artístico Socialista» en solemnización de la víspera de Primero de Mayo (fiesta del Trabajo), poniéndose en escena la comedia de los señores ALVAREZ QUINTERO titulada «PEPI-TA REYES». Interpretada por varios aficionados.

LA CORAL DE SANTANDER y «LA CLAVE», ofrecerán selectos conciertos en los intermedios.

Mañana Jueves, ESTRENO de «Un caballero y dos damas» de ARDAVIN.

Yaurreta, detenido en la frontera.

Barcelona.—Cuando intentaba pasar la frontera con dirección a España, ha sido detenido Simón Yaurreta, que había tomado parte en uno de los complotos separatistas fraguados por el ex coronel don Francisco Maciá.

No hay registros.

Barcelona.—El jefe de los policías de la capital, ha desmentido que ayer se practicaran, por la noche, registros y detenciones.

Maluquer, es presidente por el pueblo.

Barcelona.—El presidente de la Diputación ha desmentido que vaya a dimitir.

—Soy presidente—ha dicho el señor Maluquer—con el asentimiento del pueblo catalán.

Cuanto con su confianza, y no hay motivo, pues, para dimitir.

Cuando esto fuera a ocurrir, lo comunicaría, rápidamente, a los periodistas.

SE VENDE EN 2 000 PESETAS BUICK, conducción interior 4 cilindros, 5 plazas Garage SANCHEO

Causa sobreseída. Madrid.—En la sala segunda de la Audiencia provincial, continuó hoy la vista de la causa instruida contra empleados del Ayuntamiento de Madrid, del negociado de plus-valía, por supuestas irregularidades administrativas.

El fiscal y el acusador privado, representante del Municipio, retiraron la acusación.

Los encartados señores Cabezas y Candel, fueron muy felicitados.

El suceso de Granada.

Granada.—Antonio Contreras, autor de la muerte de dos mujeres en una taberna, suceso del que damos noticia en otro lugar, ha prestado declaración ante el juez.

Dice que se hallaba en la taberna jugando con las dos mujeres. Estas le ganaron bastante dinero. Como ellas se apercebiran de que llevaba encima una importante cantidad, quisieron asesinarle con un punal.

Antonio entonces se defendió, causándolas la muerte.

Agregó Antonio que con él se hallaba en la taberna un panadero apellidado Payar, que al ocurrir el suceso se dio a la fuga.

Rogelio García González

Ex interno por oposición del hospital de San Juan de Dios, de Madrid.—Especialista en piel, sífilis y venéreo. Tratamiento moderno de la blenorragia. Curación por luz ultravioleta.—Especialidad. Puente, 12, pral.—De 10 a 1 y 3 a 5

Ingenieros americanos.

Madrid.—Se hallan en Madrid ingenieros americanos, invitados a visitar España por la Unión de Ingenieros.

Visitaron al ministro de Fomento. El ingeniero, señor Torres Quevedo, pronunció un discurso, al que confió el ministro afectuosamente.

La llegada de Compte a Barcelona.

Barcelona.—El juez que instruye el sumario por los sucesos acaecidos a la llegada de Jaime Compte, «condenado por el suceso de Garraf», ha tomado declaración a Juan Vidal y Antonio Palaña.

Han declarado que al pasar por donde ocurrieron los incidentes, resultaron heridos.

No oyeron vivas ni muoras de ninguna especie. En la próxima sesión del Ayuntamiento, se propondrá que el Municipio se muestre parte en el sumario.

La proposición va firmada por el edil señor Massó, de la Acción Catalá.

Concesión de auxilios a los obreros españoles parados.

Libertades civiles de Prensa, tribuna y asociación. Que se reconozca, oficial y legalmente, al Partido Comunista Español. Que se confiera a las mujeres y a los soldados plenitud de derechos políticos.

Que se abandone, urgentemente, la acción en Marruecos.

Que se tomen medidas nacionales, de protección contra la guerra.

Que se liberte a los presos políticos y sociales, incluyendo a los condenados por los sucesos del cuartel del Carmen, de Zaragoza.

Letreros con subversivos.

Madrid.—En muchas paredes de la capital, han aparecido esta mañana violentos letreros contra las instituciones, pintados al alquitrán.

Brigadas de obreros municipales, los han borrado.

Los comisionados santanderinos y Berenguer.

Madrid.—Una comisión de la fábrica de armas de Oviedo, acompañada del vicealmirante Ceryera, visitó esta mañana al general Berenguer, pidiéndole que se admita a 400 obreros, de los 800 que fueron despedidos hace tiempo y de los cuales han sido readmitida la mitad.

Sallieron muy satisfechos de la entrevista.

La comisión de fuerzas vivas santanderinas, presidida por el presidente de la Diputación don Juan Antonio García Morante, y por el alcalde don Fernando López-Dóriga visitó al presidente del Consejo, interesándole que se construya rápidamente el trozo Ciudad-Renedo, del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Los comisionados santanderinos, fueron recibidos afectuosamente por el general Berenguer.

Los laboristas de Aunós.

Barcelona.—Mañana se inaugurará los locales del Círculo del partido laborista, integrado por los que siguen las inspiraciones del ex ministro de la dictadura don Eduardo Aunós.

Las víctimas de la ignorancia.

Las Palmas.—En el poblado de Telde de los familiares de Aurelia Valido, de 20 años, mataron a ésta por creer que así, al morir Aurelia dejarían de pensar los espíritus de un hermano muerto recientemente, y sujeto, según ellos, a los tormentos de ultratumba.

Se asegura que Aurelia se prestó al sacrificio. Han sido detenidos dos de los familiares.

Muerte de uno de los heridos en la catástrofe de Gilet.

Valencia.—Los periódicos dicen que el herido en la catástrofe de Gilet, Manuel Marín, fué sacado del hospital por sus familiares y que por la noche falleció.

Un marido, por celos, mata a su mujer.

Paris.—Se ha descubierto el cadáver de una mujer como de unos veinte años, descuartizada.

El presunto autor es su marido, que se suicidó ayer.

Paris.—Pa Policía ha realizado una inspección ocular en el lugar del suceso. La mujer descuartizada estaba metida en un armario. Se llamaba María Luisa Gros, de veinte años, esposa de un obrero panadero. La que descubrió el cadáver fué la propia madre de la víctima.

El panadero con el que estaba casada María Luisa Gros, era extraordinariamente celoso de su mujer. Debía tener premeditado el crimen, pues hace unos días escribió una carta a su madre política anunciándole el propósito que tenía de llevarse a su mujer y a su hija al campo. El obrero panadero puso fin a su vida.

Margarita Xirgu, en Monte Arruit.

Melilla.—La actriz Margarita Xirgu estuvo en Monte Arruit, donde depositó varias coronas de flores naturales sobre la tumba de las víctimas de la campaña.

30.000 duros de ganga

PROXIMA Y SENSACIONAL LIQUIDACION TOTAL DE EXISTENCIAS

A partir del día 5 de mayo ANTIGUA CASA DE VIUDA DE MIGUEL GONZALEZ

Atarazanas, 11 y 13

De una causa por asesinato

El señor Botín comienza su brillante informe recogiendo las primeras palabras del discurso del señor fiscal, manifestando que si él desde el ministerio público hace desaparecer en el foro la parte denigrante de un delito alevoso, ha obrado escuchando las honradas voces de su conciencia y por el estricto cumplimiento de su deber de hacer justicia.

Si la trepanación—añade—hubiera sido realizada, el herido, seguramente, hubiera curado a los veinte o treinta días.

El señor Botín, en elocuentísimos párrafos pide a la Sala que el delito de un defendido se considere como un delito de lesiones menos graves y pide para el procesado la pena de un mes y día.

El juicio quedó visto para sentencia.

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS

Denda Amortizable 3 por 100, 1928, a 71,50 por 100, pesetas 5.000.

ACCIONES

Teléfono 7 por 100 a 107,50 por 100 pesetas 12.000.

Banco de Santander, a 510 pesetas una, Acciones, 21.

OBLIGACIONES

S. A. Saltos del Cortijo 6 por 100 a 98,00 por 100, pesetas 10.000.

Compañía Transatlántica 5 y medio por 100 (mayo) a 94,50 por 100 pesetas 10.000.

El adjunto de turno, Manuel Orbe.

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Bilbao, 2.065.

Banco Urquijo Vascongado, 1.270.

Roblas, 680,00.

Electra de Viesgo, 685,00.

Hidroeléctrica Ibérica, 777,50.

Altos Hornos de Vizcaya, 180,00.

Papelera Española, 196,50.

Explosivos, 1.147,00.

OBLIGACIONES

Norte, primera, 72,90.

Teléfono preferentes, 107,75.

Actualidad santanderina.

Los comisionados en Madrid.

Los comisionados santanderinos que se hallan en Madrid, gestionando la construcción del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo, llegarán mañana, a las ocho de la mañana, en el correo del Norte.

Han expresado su voluntad de que no se les tribute recibimiento oficial. Pero aún contrariando los deseos de los comisionados, Santander debe acudir a la estación del Norte, para expresar su gratitud por las gestiones realizadas, que culminaron ayer en la promesa solemne del ministro de Fomento, de que el ferrocarril llegara hasta Renedo.

EN LA ALCALDIA

El alcalde accidental, don Joaquín Fernández Quintanilla, pasó la mañana pendiente de las noticias que le llegaron de la Comisión santanderina en Madrid.

A mediación, aún no había ninguna noticia. El señor Ferrández Quintanilla nos manifestó, por lo demás, que había despachado con los jefes de negociación, que esta tarde se reuniría la Comisión municipal permanente, y que el teniente alcalde don Ramón Díez Velasco, por delegación de la Alcaldía, había presidido, acompañado de don Eleofredo García, la subasta de puestos de helados en la vía pública, que se celebró esta mañana en el salón de subastas del Municipio.

También nos dijo el señor Ferrández Quintanilla, que los comisionados santanderinos habían insistido en que no se les hiciera recibimiento oficial. —Yo no tengo más remedio que acceder a los deseos de la Comisión—dijo el alcalde accidental—pero de todas formas irá a la estación a recibirlos, y supongo que me acompañarán concejales y diputados provinciales.

Claro es—añadió—que el deseo de los comisionados contraría mi pensamiento, y seguramente el de todos, pero debo atenderles.

La Decorativa

ARCILLERO 5 papeles pintados para decorar habitaciones.—Últimos modelos del país y extranjero.

SALEDO 4.000 RÓLLOS A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN FABRICA

Pinturas preparadas—Esmaltes—Barnices, brochas, pinceles, etc.

Viernes

Ayer, en la corte par del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo, se celebró el juicio por el asesinato de un soldado.

No se trilló por la noche. No se trilló por deseo o intento a los corretores. Llegada, en los andenes se reunió el público y la entidad bilco.

Al llegar a ovación, igualmente López-Dóriga abrazados como. El señor paleros de demostración.

Desde la pa de Sotil mucho público pañada de Ayuntamiento sistorial se bre que en.

Al alcalde rigiendo b pueblo, qu una gran o.

El pres Juan Anto hombre itu la fortuna. la Diputac mulado, a impresión Berenguer por la co se sabe, de rante, fué, presó las e en orden a diterráneo

Puso el elocuencia bras, y el i fué, según sionante.

—Ante cía Moran cer const los que fo cia el pres Burgos, e Aparicio, mirable a das. Y a l putación Han sido radores e equivalent que nos h y su esti que figur. Parlamen desemper y aun sin como los Limpias, Para t cimiento, ocho de l

—Qué el acto ci —Mag te el mir resaltar a mani En nues celebrad evidente

—Ten rrocarril nuestras firme me nto, l a las as primer irrebatil Mediter Señal rado. Pe

—PEI

—MOIS

—SOLICI